

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Абдуганиева Каныбека Абдумуталовича на тему «Конституционный статус несовершеннолетних в Кыргызской Республике» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право: муниципальное право

Защита прав несовершеннолетних, наряду с защитой прав человека, несмотря на принятие огромного количества нормативных актов, как на международном, так и на национальном уровнях, продолжает оставаться одной из актуальных проблем современного миропорядка. Безусловно, важная роль в данном аспекте принадлежит конституционно-правовой регламентации правового статуса несовершеннолетних, так как конституция, являясь главным основным законом государства, определяет дальнейшие ориентиры развития правотворческой и правоприменительной деятельности государства в сфере прав человека, ребенка. В современных демократических государствах, коим конституируются Кыргызская Республика и ряд других современных государств, сложились положительные тенденции общего юридического подхода в деле защиты и реализации прав и интересов ребёнка. Эти подходы являются предметом большого количества исследований, интерпретаций, дискуссий. Важное место в этих исследованиях занимают вопросы, связанные с правовой субъектностью, конституционным статусом несовершеннолетних детей. Решение этих вопросов, предопределяющих субъектно-объективную составляющую процедур, механизмов защиты и реализации прав и интересов несовершеннолетних, а также участие в них самих детей, различных категорий взрослых, органов государства, институтов гражданского общества является важным в государственно-правовом строительстве. Все это свидетельствует об актуальности избранной Абдуганиевым К. А. темы диссертационного исследования.

В диссертационной работе автор провел теоретико-правовой анализ понятия и сущности правового статуса несовершеннолетнего как субъекта конституционного права, рассмотрел права и законные интересы несовершеннолетнего в качестве объектов конституционно-правового регулирования; представил сравнительно-правовое исследование правового статуса несовершеннолетних.

Рассматривая конституционные нормы и принципы, определяющие правовой статус несовершеннолетних, гарантии обеспечения и реализации конституционно-правового статуса несовершеннолетних, диссертант обозначил проблемы, имеющие место в конституционно-правовом механизме обеспечения и реализации правового статуса несовершеннолетних. Автором также выработаны рекомендации по совершенствованию

деятельности органов государственной власти по обеспечению конституционно-правового статуса несовершеннолетних.

Исследование было бы неполным без рассмотрения международно-правового механизма в сфере регулирования правового статуса несовершеннолетних, поскольку Кыргызстан является полноправным членом ряда авторитетных международных организаций. Соответственно, республика обязана имплементировать нормы и принципы международного права в национальное законодательство, что является выполнением обязательств страны перед мировым сообществом.

В результате проведенного исследования диссертантом обнаружены отдельные проблемные точки в конституционно-правовой регламентации рассматриваемой сферы, в связи с чем выработаны рекомендации по совершенствованию института конституционного статуса несовершеннолетних в Кыргызской Республике.

В целом диссертационное исследование Абдуганиева К. А. является самостоятельно выполненным, законченным научным трудом, характеризующимся новизной и наличием конкретных научных результатов, направленных на решение задач, имеющих существенное значение для правовой науки Кыргызской Республики.

Научный руководитель
заведующий кафедрой конституционного,
международного права и таможенного дела
Евразийской юридической академии имени Д.А. Кунаева
д.ю.н., профессор



Айтхожин К. К.

Заведующий кафедрой конституционного, международного права и таможенного дела, профессор Айтхожин К. К.
Молоток Султан Султанович 3к